

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 60 (7631) * Суббота, 27 марта 1993 года * Цена 1 экз. 10 рублей.

Главный вопрос съезда — о власти

Во вступительном слове Председатель Верховного Совета Р.Хасбулатов сказал, что съезд в очередной раз собрался для защиты демократии. Острый кризис политической власти, по его мнению, вызван несостоятельностью экономических реформ, а последние действия президента не что иное как попытка монополизировать исполнительную и законодательную власть. В конце выступления Председатель Верховного Совета заявил буквально следующее: "Если депутаты видят причины кризиса в каких-то личностных взаимоотношениях, то я без колебаний готов покинуть свой пост".

При обсуждении повестки дня съезда "О неотложных мерах по сохранению конституционного строя" ряд депутатов предложили свои формулировки повестки дня.

Ни одной из формулировок съезд не принял. За исключением добавленного депутатом Астафиевым пункта о прекращении политической цензуры в средствах массовой информации. Обеспокоенность Астафиева вызвала отстранение от работы на Петербургском телевидении популярного тележурналиста А.Невзорова и реальная угроза, нависшая над оппозиционными газетами "День" и "Советская Россия".

Первым народные избранники заслушали председателя Конституционного суда В.Д.Зорькина, который в своем выступлении заявил, что конституционный строй в России находится под угрозой. Еще с весны 1992 года Конституционный суд неоднократно предупреждал об этой угрозе обе ветви власти. В декабре суд выступил в качестве арбитра. В результате было достигнуто известное соглашение, создавшее условия для цивилизованного взаимодействия властей. По мнению Конституционного суда, главная причина конфликта, противоречий между принципами федерализма и принципом разделения властей заключается в неспособности нынешних властей существовать в рамках ныне действующей Конституции.

Сегодня возникла реальная опасность взрыва конституционного пространства. Цитируя некоторые моменты из указа президента ("В соответствии с указом не имеют юридической силы распоряжения органов, отменяющие распоряжения президента"), Зорькин обвинил

главу исполнительной власти России в том, что его указы не способствуют преодолению кризиса власти и дискредитируют самого президента.

Конституционный суд призывает противостоящие стороны к благородству, и предлагает принять съезду ряд мер из 10 пунктов, куда входит разработка законов о выборах в органы государственной власти. Последующая реорганизация органов представительной власти: упразднение съезда народных депутатов и образование двухпалатного парламента, образование профессионального народного доверия и привлечение к ответственности тех приближенных к президенту лиц, которые подталкивали к опрометчивому поступку.

В.Зорькин обвинил средства массовой информации в распространении гнусной клеветы в его адрес, имея в виду сцену на кладбище во время похорон матери президента, вымыщенную от начала до конца.

Отвечая на вопросы депутатов, заданные после выступления, Зорькин заявил, что ради достижения гражданского мира и благоденствия готов пожать руки перед телекамерой всем своим оппонентам.

После перерыва в ответном слове Президент России признал необходимость изменения курса экономических реформ, уделив внимание большого внимания в ходе этих реформ социальным программам, для чего, по его мнению, необходимо шире использовать кадровый потенциал на периферии страны, в республиках и регионах.

СОБ. ИНФ.

VIII СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

МИЛИЦИИ МНОГОЕ ДАЕТСЯ. А СПРАШИВАЕТСЯ?

После перерыва, который понадобился для изучения ситуации и выработки мер по борьбе с преступностью и коррупцией, VIII сессия городского Совета народных депутатов продолжила работу. Дополнительно в повестку дня, утвержденную на прошлом пленарном заседании, были включены вопросы "Об исполнении бюджета города за 1992 год" и "Об отношении депутатского корпуса к обращению Президента России к народу".

Заседание началось с рассмотрения вопроса о борьбе с преступностью и коррупцией.

Содокладчик — председатель постоянно действующей комиссии горсовета В. Рекунов отметил, что "мы не выполняем свои же решения, направленные на борьбу с преступностью, и закон о милиции. По его мнению, необходимо пополнить численность УВД, а одновременно решить технические проблемы: наладить освещенность улиц города, телефонизировать, обратив внимание на телефоны-автоматы, обеспечить милицию спецсредствами".

Выступившие затем оаторы предложили:

А. Лошаков, председатель городского Совета:

— Преступные группировки в городе обрели международные контакты, опасный размах приобрела коррупция. Запросы УВД по деньгам полностью удовлетворяются. Но действия правоохранительных органов не скординированы. 71 процент преступлений не раскрывается.

А. Бронников, депутат горсовета:

— Средства УВД надо выделять, но необходима депутатская проверка финансовой деятельности. Надо провести проверку кадрового состава, отсеяв тех, кто состоит в приятельских или иных отношениях с преступными структурами. Надо обеспечить надежную страховку милиции.

М. Бобович, депутат горсовета:

— Считаю наиболее важными проблемами профилактическую работу с подростками, укрепление патрульно-постовой службы и участковых инспекторов.

Е. Ляховская, депутат горсовета:

— Проблемой подростков могли бы заняться советы самоуправления микрорайонов, которые сегодня только собирают дань с торговцев. Необходимо перепрофилировать профтехучилища на выпуск специалистов, которые нужны городу или понадобятся завтра.

Ю. Гончан, депутат горсовета:

— Сегодня в городе более 250 преступных группировок. Для качественной и эффективной борьбы с ними необходимо готовить милицию. Город может открыть у себя школу милиции.

Следует наладить охрану мест массового скопления людей.

С. Рыжков, депутат горсовета:

— Милиции выделяется много денег. Но пора спрашивать за их использование. Считаю, что настало время делать организационные выводы по руководству УВД.

К моменту подписания номера в печать сессия продолжала обсуждение вопроса о борьбе с преступностью и коррупцией.

Н. ИВАННИКОВ.

ВЫПОЛНЯТЬ КОНСТИТУЦИЮ

Решение совета председателей окружрайсоветов от 23 марта 1993 года №22 о политической ситуации, сложившейся в связи с обращением Президента Российской Федерации от 20 марта 1993 года.

20 марта 1993 года Президент Российской Федерации выступил с обращением к гражданам России, в котором объявил о введении особого режима управления до преодоления кризиса власти. Совещание председателей городских и районных Советов наро-

дных депутатов Тюменской области решило:

1. Отметить, что обстановка не вызывает необходимости введения особого режима управления.

2. Поддержать решение малого Совета Тюменского областного Совета народных депутатов от 22.03.93г. №94, предложение Президента Российской Федерации Б.Н.Ельцина о проведении всенародного голосования о доверии президенту, решение Верховного Совета Российской Федерации

об обращении в Конституционный суд с запросом о проверке конституционности действий и решений Президента Российской Федерации в связи с его обращением.

3. Призываю президента, Верховный Совет, правительство Российской Федерации, структуры власти на местах неукоснительно выполнять действующую Конституцию.

По поручению совета председателей председатель облсовета УЛЬЯНОВ.

К ЖИТЕЛЯМ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

События, происходящие в эти дни в столице России, настоятельно требуют от меня обратиться к жителям Тюменской области со словами тревоги и надежды. В этой связи считаю своим гражданским и служебным долгом заявить следующее.

Как глава исполнительной власти области буду исполнять распоряжения президента и правительства Российской Федерации, направленные на стабилизацию политического и экономического положения. Как гражданин России, облеченный от-

ветственностью и полномочиями, не совершу и не допущу совершения кем бы то ни было действий, противоречащих Конституции Российской Федерации. Свою деятельность осуществляю и впредь буду осуществлять в тесном контакте с областным Советом народных депутатов. Подтверждаю свое категорическое несогласие с попыткой перенести конфликт противостояния властей из центра в регионы. Выражаю уверенность, что обозначившийся политический кризис будет разрешен в пользу многострадаль-

ного российского народа, а не чьих-то амбиций, как персональных, так и коллективных. Полагаю, что в ходе референдума соотечественники достаточно ясно выразят свое мнение по поводу дальнейшего пути экономических и политических реформ. Призываю жителей Тюменской области проявить сегодня выдержку и здравомыслие и направить усилия на повседневную работу во благо своих семей, трудовых коллективов, всех земляков и сограждан.

Л.РОКЕЦКИЙ,
глава администрации
области.

СУРГУТЯНЕ НАМЕРЕНЫ ГОЛОСОВАТЬ

Социологическая служба городского Совета народных депутатов провела изучение общественного мнения жителей города по обращению Президента России к народу.

Получены такие результаты: положительно оценили обращение — 48,1 процента опрошенных, 20,4 процента — расценили его отрицательно, 31,5 процента — затруднились дать оценку.

Если состоится референдум с вопросом о доверии президенту, то 61,1 процента опрошенных поддержат Б.Ельцина, не поддержат — 14,8 процента, 11,1 процента — не пойдут голосовать, 13 процентов — еще не определились. Идею досрочных выборов депутатов поддерживают 66,7 процента опрошенных, 20,4 процента не поддерживают, а 13 процентов опрошенных затруднились ответить.

В анкете был вопрос об отношении к досрочным перевыборам и Президенту России, и народных депутатов одновременно.

Утвердительно ответили на этот вопрос 26 процентов респондентов, 55,6 процента сургутян не поддерживают это предложение, 18,5 процента затруднились ответить.

Политические лидеры Российской Федерации среди опрошенных сургутян имеют следующий рейтинг: Б.Ельцин — 64,8 процента, А.Руцкой — 25,9 процента, Р.Хасбулатов — 3,7, Зорькин — 3,7, Черномырдин — 14,8, Макашов — 0, Зюганов — 0; Н.Травкин — 7,4, А.Вольский — 5,6 процента.

КАК БОРОЛИСЬ С ИНФЛЯЦИЕЙ

Вчера Сургутское отделение Сбербанка получило рекордную сумму для выплаты зарплат, денег по вкладам — 400 миллионов рублей. А накануне выдано сургутянам 360 миллионов.

Такой спрос на наличность вызвал тем, что город, как и все регионы России, неделю ощущал, как нам объявили в Сбербанке, настоящий денежный голод. Выпущенные деньги, по решению предыдущего съезда народных депутатов, были опечатаны вкладов и выдаче не подлежали. Таким образом съезд решил бороться с гиперинфляцией.

Президент России не замедлил издать указ о переподчинении Центрального банка правительству. Мнимая борьба с инфляцией на этом закончилась.

В среду в Сургут доставлена наличность, и все филиалы Сбербанка на следующий день после вынужденного простоя приступили к выдаче денег. До двухсот тысяч рублей, если есть на счете, может получить сургутянин. А если у него возникла острая необходимость, то сумму могут увеличить еще на сто тысяч.

З.СЕНЬКИНА.

Мне было как-то неловко зайти к директору завода строительных конструкций (ЗСК-1) сразу после того, как в одном из цехов этого завода женщины-рабочие предложили, если не достаточно серьезно, то вполне искренне, "повесить этого Книжника". Разумеется, будучи корреспондентом "Сургутской трибуны" — газеты, всегда

венностью закрытого типа — чем он и является на данный момент, — арендующее производственные мощности у Госкомимущества округа. В обозримом будущем руководство товариществом не намерено приступать к акционированию завода. Чтобы добиться независимости предприятия, Любовь Геннадьевна совершила паломничество

соотнеси настояще с будущим. На заводе мне повстречался один человек от будущего, Вохобова Любовь Геннадьевна, разбирающаяся во всех тонкостях приватизации и прекрасно ориентирующаяся в трех вариантах акционирования (думаю, с ее напористостью и предприимчивостью Вохобовой ближе третий, самый рискованный и капиталистический из вариантов). В отличие от абсолютного большинства живущего настоящим, то есть от всех остальных, для кого приватизация остается таинством для посвященных. В связи с этим мы пришли к еще одному любопытному выводу: информация — недостаток или избыток — фактор не менее, если не более, важный в сохранении общественной стабильности, чем та же заработка плата. История нашего Отечества служит тому подтверждением. Апокалиптический голод, устроенный большевиками в эпоху коллективизации, не вызвал смуты, не потому, что о нем было известно, а в силу информационной заполненности социума, благодаря избытку информации, пропущенной сквозь призму утопии и вытеснившей информацию объективную. Упаси меня Бог, рожать очередную позитивно-технократическую теорию общественного развития западного типа.

Мы говорим не о вульгарном механическом насыщении информацией, не затрагивающем духовное содержание человека, но о приобщении человека если не к таинству, то к какому-то универсальному закону, к нормам, познание которых способствовало бы справедливому обустройству жизни, иными словами, мы говорим о посвящении. И в том случае, если таковое состоялось, посвященный готов простить и вынести многое, и даже не во имя того, во что его посвятили, а просто из благодарности за то, что его посвятили. Во время недавней войны Ирана и Ирака посвященные в суть учения ислама мальчики-смертники с символическими ключами от рая, врученными им самим Хомейни, и с легким сердцем шли на минные поля. В свое время большевики, даже убивая людей, посвящали их: по свидетельству известного автора лагерной прозы В. Шаламова, списки расстрелянных в колымских лагерях оглашались под торжественные звуки оркестров, игравших "Интернационал". Примерно так же испанцы сжигали бедных индейцев, посвящая их при этом в теологические тайства католицизма. В "Архипелаге Гулаг" в роли действующего лица, героя произведения выступаетrepidектор, круглосуточно орущий со стены квартиры или столба на улице славу существующему режиму, основанному на всепобеждающем учении. Нет, мы не претендаем на роль консультантов при рыночных лжепророках-людоедах. Идеи рынка и собственности, по нашему разумению, гуманнее идей безрыночного и бесклассово-лагерного общества, обрекающего человека на муравьиное существование. Мы просто рекомендуем предпринимателям — так уж получилось, что ведущей силой в обществе сегодня становятся именно они, — делиться с рабочими не только рублем, но и в меру допустимого сведениями о стратегии своих замыслов и путях их воплощения. Делиться даже в том случае, если сегодня индифферентные к рынку и приватизации рабочие, будучи посвященными в тонкости, завтра вдруг обнаружат в себе способность участвовать в том и в другом и продавать, а не просто отдавать, единственный свой товар — труд.

Л. МОРОЗОВ.

ПИСЬМА В "СТ" Нежданно негаданно счастье привалило

Александр Афанасьевич, работающий пенсионер, в один поистине прекрасный день обнаружил на своем столе маленький и абсолютно лаконичный лист бумаги, где повествовалось, что "в соответствии с разработанным положением, Вам на личный лицевой счет приватизации начислено 30222 рубля", и подпись. И все. Александр Афанасьевич ахнул и напряг мысль, а потом сел и написал письмо в редакцию: "Поймите мою тревогу и растерянность, когда я обнаружил это послание. Полное инкognito. Кто? За что? Где искать этот счет? Как им пользоваться? До каких пор он действителен? Где искать благодетеля и благодарить слезно? Могу вас уверить в одном, что я абсолютно законопослушный труженик, ни в одной из ныне значимых банд не состоял, а также в правоохранительных органах не числился. Для торгащей я человек из очереди.

Неужели нельзя было поподробнее объяснить все эти моменты? В общем, я готов из выше-названной суммы один процент отдать тому, кто прольет свет на мучившие меня вопросы. С уважением".

Нам, конечно, понравилось особенно последнее предложение, и мы решились помочь Александру Афанасьевичу. Расследование было до обидного коротким — в руководстве НГДУ Сургутнефть нам моментально разъяснили, для чего служат приватизационные счета, и рассказали, что еще в прошлом году на конференции трудового коллектива объединения Сургутнефтегаз было принято решение разработать положение о приватизационном фонде объединения. В результате этого по итогам работы за первое полугодие 1992 года каждому труженику на личный приватизационный счет была перечислена определенная сумма, которая является частью прибыли объединения и служит для участия в акционировании. То есть, Александр Афанасьевич, деньги, перечисленные на ваш счет, вы можете использовать на покупку акций и ценных бумаг, а также ваучеров. Так что дерзайте, и не медлите.

Н. БОШКО.

ПРИВАТИЗАЦИЯ

ТАИНСТВО ДЛЯ ПОСВЯЩЕННЫХ

отличавшейся человеколюбием, — я воздержался от солидарности с ними, несмотря на то, что их недовольство начальством было далеко не безосновательным. Заработок этих женщин при всей вредности труда, среди отвратительного грехота бетономешающих монстров оскорбительно низок: восемнадцать—двадцать тысяч чистыми. "Хватает на хлеб, ну, может, еще колбаски немного купить", — делилась своими экономическими выкладками одна из работниц. Понятно, взять что-либо из одежды для своего повзрослевшего сына денег ей не хватит. Беседовавшие со мной были уверены, что забыты администрацией, занятой коммерческими операциями с обувью и мебелью, причем, к возмущению рабочих, приобрести что-нибудь из этой мебели или обуви по некоммерческим ценам они не могли. И, самое главное, коммерция, отрывающая руководство от главного дела, отрицательно сказывается на организации производственного процесса: то гравия нет, то стержней. Об акционировании, слухи о котором и привели меня на завод, никому ничего не известно. Мужчины из других цехов с уникальным российским умением сочетать полную безнадежность с бодрым и веселым настроением в не менее уникальных российских выражениях тоже подтвердили мне свое абсолютное неведение путей приватизации родного завода, кроме одного, вспомнившего про "какое-то товарищество", на которое вычитали из получки по полторы тысячи. Заработок у мужиков оказался побольше, хотя тоже по нынешним временам не таким уж великим: сорок-сорок пять тысяч.

Удрученный таким безразличием коллектива к приватизационным процессам на предприятии и, следовательно, ходу реформ в целом, а главное, тотальной уверенностью рабочих в том, что "мир во зле лежит", я в раздумье остановился у дверей в приемную, и тут напротив заметил демократически раскрытую дверь к заместителю директора Вохобовой Любови Геннадьевне, где, кроме хозяйственной кабинета, находились двое парней в робах и две женщины, как я потом понял из разговора, работницы заводского детского садика. Любовь Геннадьевна с видимым участием решала вопросы с каждым из посетителей, а под конец не оставила без внимания и корреспондента "СТ", поведаввшему покорному слуге о насущных проблемах завода и о витиеватой, а также весьма драматичной истории его приватизации. Завод несколько раз менял свой юридический статус: арендное предприятие, госпредприятие, товарищество с ограниченной ответст-

вственностью закрытого типа — чем он и является на данный момент, — арендующее производственные мощности у Госкомимущества округа. В обозримом будущем руководство товариществом не намерено приступать к акционированию завода. Чтобы добиться независимости предприятия, Любовь Геннадьевна совершила паломничество

О мрачном настроении рабочих ей тоже известно, в чем Любовь Геннадьевна вынуждена была со вздохом признаться. Однако, по ее словам, именно за счет коммерческих операций все с теми же обувью и мебелью товарищество получило возможность выплачивать рабочим заработную плату. Более того, оказалось, что через профком, правда, в порядке очереди, рабочие могли кое-что приобрести из предназначенного на продажу по ценам ниже коммерческих. Денег на заработную плату не хватает, потому что, во-первых, производство энергоемкое и дорогостоящее, во-вторых, на балансе завода находится множество объектов — жилой дом, общежитие, детский садик и даже воинская часть. Кроме коммерции выход из создавшегося положения руководство предприятия видит в производстве тех изделий, которые на данный момент пользуются наибольшим спросом, то есть в придании производству соответствующей рыночной гибкости.

Слушая Любовь Геннадьевну, я все время пытался и никак не мог соотнести эту очень милую и живую женщину-предпринимателя с абсолютным недовольным рабочим большинством — недовольным далеко не по своей прихоти, но в силу суровой реальности нашего времени, требующего от человека доходов куда больших восемнадцати или сорока тысяч. И вдруг осенило! Мне показалось, что я понял смысл проклятия Адама. Я столкнулся с задачей, на которую обречен каждый из смертных:

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

НЕ СТОИТ РАЗЖИГАТЬ

Много дней прошло после окончания восьмого съезда народных депутатов России. Времени достаточно для того, чтобы успокоиться и начать плодотворно работать над решением экономических задач — приводить в порядок нашу страну, которая теперь несет на себе печать унижения и оскорблений.

Но спокойно жить и трудиться нам не дают. Радио России, телевидение, многие другие средства масового облывания народа с утра и до позднего вечера нагнетают обстановку, втягивают людей в политические драмы, отвлекают от насущной и неотложной работы, нагнетают конфронтацию между законодательной и исполнительной властями, между народными депутатами и президентом.

На наш взгляд, восьмой съезд народных депутатов не причинил никакого вреда России. Просто он попытался направить всю нашу жизнь по нормальному конституционному руслу, вернуть честь, достоинство и славу нашей державе.

В решениях съезда, в высказываниях многих депутатов звучат требования прекратить грабеж нашего национального богатства, защитить достоинство и права человека, обуздовать преступность и спекуляцию. Это справедливые требования. Съезд никак не ущемил права президента. Наоборот, выдал дополнительные полномочия правительству. Об этом с благодарностью говорил на съезде премьер-министр В. Черномырдин.

Что касается референдума, то и здесь, на наш взгляд, съезд поступил правильно, отменив это мероприятие. Мы уже проводили референдум, люди высказывали свое мнение. Но для политиков воля народов не имеет никакого значения, они действуют втайне от своих соотечественников.

После съезда никакой трагедии в России не случилось. Не стоит разжигать страсти. Надо спасать Россию каждому на своем рабочем месте. Мы призываем депутатов городского, районного Советов вместе с администрациями защитить город и район от политического противостояния, создать атмосферу для плодотворного труда, для спокойной жизни людей.

Ветераны войны и труда микрорайона "Строитель".

ЧТО ДАЛЬШЕ?..

Сегодня мне пятьдесят. Так же, как большинство моих ровесников, я с жадностью слушаю РТР и смотрю все телевизионные комментарии, чтобы понять: для чего же прошла большая половина жизни?

Все, что происходит наверху, напоминает склоки на коммунальной кухне — то, что многим из нас привычно слушать. Не стесняясь в выражениях и стилях, топят друг друга далеко не лучшие сыны России, позоря перед всем миром культуру и достоинство страны.

Aх! Как не хватает нашим лидерам хоть капли дворянской крови, чтобы встать выше склок и подумать о державе. А за нее обидно... Пропадает ведь. Пропадает все то, что, пусть не под тем флагом, но строили, за что терпели, а часто и умирали.

Так чего же ждать? И от кого? Шаткость личных устоев одного никак не дает вроде бы уже конкретному и деловому правительству начать разгребать анархическую помойку на огромной нашей территории.

Второй уже на людях курит трубку. Осталось отрастить усы и сменить отчество на Висарионович. Кстати, и методы захвата лакомого портфельчика очень похожи на "отца всех народов".

Третий усы уже отрастил, но в своих мечтах о троне все как-то не вовремя влезает в ситуацию.

А вот о председателе суда говорить без слез вообще нельзя. Как-то говорили, что при назначении на такие высокие должности надо бы людей медицински освидетельствовать. Ну посмотрите! Человек-то доходит! Только получил 5 тыс. долларов за 7-й съезд, как сообразил, что можно на них прокатиться в Америку. Деньги кончились — быстренько в Москву, и всю ночь с приятелями обсуждал: как и на чем еще валюту заработать. Нет, лечить надо!

А в это время подрастает наше следующее поколение, которое при таком раскладе у пап и дедушек встает в живую очередь на рэкетирские места. А вот в профессиональные становчики и строители идти уже некому.

Ну, а что же нам, 50-летним? Да ничего! Опыт наш жизненный особо никому уже не нужен. Да и чтобы решить сейчас любой вопрос, следует пройти через вереницу кабинетов, где сидят люди с искательными и оценивающими глазами, твердо знающие, что их подпись на своем документе стоит ровно столько-то, если еще и не конвертируемой.

Писал я эти строки и думал: может, состоится 25 апреля референдум и хватит ума у нас всех поддержать президентское правление.

А.СЕРЕГИН, гражданин России.

158 стран мира уже поражены этой болезнью. В России на первое января нынешнего года зарегистрировано 526 пораженных этим недугом. Из них — 271 ребенок. 78 человек уже умерли. Один случай заболевания зарегистрирован слишком близко от нашего города — в Тюмени. Эта болезнь настигает всех независимо от пола, возраста, политических убеждений и экономических превосходств.

Характерные клинические симптомы слажены — проявляются лишь в повышенной склонности организма к инфекционным и опухолевым заболеваниям. Что это? Конечно же, СПИД — бездумное дитя сексуальной революции, проявляющейся во множественной смене половых партнеров и в многообразии форм половых связей. К этому еще надо добавить повышение уровня радиации земли, экологические катастрофы и широкую миграцию людей по континентам.

Главная точка приложения вируса СПИДа — иммунная система с основными клетками — лимфоцитами. Вирус поражает эти клетки и тем самым нейтрализует весь иммунный комплекс человека, делает его пассивным, беззащитным перед действием чужеродных клеток, микробов, вирусов.

Вирус обнаруживается в крови и различных органах. Естественным путем он выделяется в большом количестве со спермой, и ничтожное количество — со слюной. Главный путь передачи — контактно-по-

СПИД-инфо

СТРАШНОЕ ДИЯ СЕКСУАЛЬНОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ловой. Особенно возрастает риск заражения, если имеется более шести половых партнеров в год. Чаще всего подвержены СПИДу гомосексуалисты, наркоманы, проститутки. Другой естественный путь распространения вируса — передача от зараженной матери ребенку.

Вирус легко передается при переливании инфицированной крови и ее компонентов. Поэтому доноры исследуются на вирусоносительство при каждом заборе крови. Использование шприцов многоразового пользования также увеличивает риск заражения СПИДом. Вирус может попасть к человеку при ритуальных процедурах, связанных с кровью, при манипуляции зондами. Факторами передачи могут стать бритва, зубные щетки, ножницы, на которые может попасть инфицированная кровь.

СПИД относится к медленно развивающейся инфекции. От момента заражения до появления первых признаков заболевания проходит от 7 дней до 7 недель, и даже больше. Восприимчивость не стопроцентная, а связана с индивидуальными особенностями защитной системы человека. Симптомы: повышение температуры тела выше одного месяца, не поддающееся обычным жаропонижающим средствам, увеличение лимфоузлов, чаще подчелюстных, шейных, подмыщечных, паховых свыше одного месяца, не объяснимая потеря массы тела, различные длительные кишечные расстройства, затяжное воспаление легких, частые обострения гнойных процессов, герпетических высыпаний на коже, особенно на половых органах. Надо также обращать внимание на состояние психоэмоционального поведения. Зачастую начальными признаками этой инфекции являются снижение памяти на телефонные номера, слова, потеря способности быстрого чтения, счета, составления образных предложений. Появляется неряшливость в одежде, внешнем облике, в косметике. Снижается работоспособность, повышается сонливость, дезориентация в пространстве.

Если только читатель почувствует в себе подобные изменения, он немедленно должен обследоваться в лаборатории диагностики СПИДа, существующей на базе городской станции переливания крови. Здесь же функционирует и кабинет анонимного обследования крови.

Какие же существуют общепрофилактические меры этой опасной болезни? Во-первых, необходимо проводить постоянное обследование групп риска: бомжей, сексуальных меньшинств, наркоманов, проституток. Органами здравоохранения также обследуются иностранные граждане и россияне, пробывшие за рубежом свыше двух месяцев.

Во-вторых, необходимо избегать случайных половых связей. Следует помнить — чем больше половых партнеров, тем выше риск заражения. Применение презервативов, купленных в аптеке, значительно снижает риск заражения СПИДом. Недопустимо использовать нестерильные шприцы, иглы, инструментарий. При любых подозрениях нужно обязательно обращаться к врачу. Каждый здравомыслящий человек должен понимать, что надо всеми мерами поставить надежный заслон распространению смертельной болезни.

Н.ПОПОВА,
врач-инфекционист МСЧ
Сургутнефтегаза.

ПРОГРАММА "ПЕТЕРБУРГ"
С 29 МАРТА ПО 4 АПРЕЛЯ

29, ПОНЕДЕЛЬНИК

7.00 "СургутинформТВ". Программа "О!". 7.30 Худ. фильм. 9.30 Здравствуйте. 9.40 Мультфильм. 11.00 Киносалон. 11.00 Программа передач. 11.05 Моя вторая мама. 11.55 Пoэтический театр. С. Есенин. Черный человек. 12.30 Панorama новостей /Си-Эн-Эн/. 13.05 Исторический альманах. 13.50 О-ла-ла. 14.20 Прогноз-информревю. 14.40 Музыкальный каскад. 15.25 Политика. 16.20 "Сегодня и ежедневно". Цирковая программа. 16.40 Зебра. Фестиваль "Мини-93". 17.25 Программа передач. 17.30 "Факт". 17.40 Без семьи. Худ. фильм для детей. 1 серия. 19.00 Мультфильм. 19.15 Домашний урок. Физика в нашей жизни. 19.45 Панorama новостей /Би-Би-Си/. 20.05 Музыка — детям. 20.25 Фильм-концерт. 21.00 Большой фестиваль. 21.15 "СургутинформТВ". Музыкальная программа. 21.30 Новости Сургута. 21.45 Актуальное интервью. 21.55 Программа "О!". 22.20 "Факт". 22.40 Реклама. 22.45 Спорт, спорт, спорт. 23.00 Волшебство музыки. 23.30 Реклама. 23.35 600 секунд. 23.50 Ваш стиль. 23.55 Программа передач. 00.00 "Лидия Русланова". Фильм-монография. 1 и 2 серии. 02.10 "Ля-сёт" представляет док. фильм "Даниэль Борен".

30, ВТОРНИК

7.00 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 7.15 Актуальное интервью. 7.45 и 9.00 Программа "О!". 8.15 Сенфорита. 8.40 Мультфильмы. 9.30 Здравствуйте. 9.40 Мультфильмы. 10.00 Киносалон. 11.00 Программа передач. 11.05 "Романс о Санта-Крусе". Телеспектакль. 11.35 Панorama новостей /Си-Эн-Эн/. 13.10 "Тройка". Теледрама. 13.40 Дом кино. 14.40 "Права и вода". Худ. фильм. 15.30 Фильм-концерт. 16.10 Сказка за сказкой. 17.10 Док. фильм. 17.30 "Факт". 17.40 "Без семьи". 2 серия. 18.55 Док. фильм. 19.15 Домашний урок. Романтизм в русской литературе. 19.45 Панorama новостей /Би-Би-Си/. 20.05 "Ромка, Фомка и Артос". Фильм 1. 20.15 "Частница" — Лидии Федотовой. 21.00 Большой фестиваль. 21.15 Акция. 21.30 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 21.45 Программа "О!". 22.00 "Факт". 22.45 Спорт, спорт, спорт. 23.05 "Немецкая волна". 23.30 600 секунд. 23.50 Ваш стиль. 23.55 Программа передач. 00.00 "Лидия Русланова". Фильм-монография. 1 и 2 серии. 02.10 "Ля-сёт" представляет док. фильм "Даниэль Борен".

31, СРЕДА

7.00 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 7.15 Официальный отдел. 7.25 и 9.00 Программа "О!". 7.55 "Сенфорита". 8.15 Мультфильмы. 9.30 Здравствуйте. 9.40 Мультфильмы. 10.00 Киносалон. 11.05 "Моя вторая мама". 61 и 62 серии. 12.15 Мультфильмы. 12.30 Панorama новостей /Си-Эн-Эн/. 13.05 Монолог на тему "С.Ландграф". 13.50 "Раймонды" — мюзикл образ. Фильм-балет. 14.20 Киноакадемия "Осьминог". Любимая роль. 14.50 Концерт. 17.30 "Факт". 17.40 "Дороже жемчуга и золота". Телеспектакль. 1 и 2 серии. 19.25 Домашний урок. От чего зависит плодородие почвы? 19.45 Панorama новостей /Би-Би-Си/. 20.05 "Ромка, Ромка и Артос". Фильм 2. 20.15 ГО "Область". 20.30 Человек на земле. 21.00 Большой фестиваль. 21.15 "СургутинформТВ". Музыкальная программа. 21.30 Новости Сургута. 21.45 Программа "О!". 22.20 "Факт". 22.45 Экспресс-кино. 23.00 "Осторожно, в городе Мекки — нож". Из цикла "Премьера". 01.20 Познай самого себя. 02.05 "Ля-сёт" представляет худ. фильм "Африканский бульвар". 03.15 Раймонды — мюзикл образ. Фильм-балет.

1, ЧЕТВЕРГ

7.00 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 7.00 Программа "О!". 7.45 Худ. фильм. 9.30 "Факт". 9.40 Мультфильмы. 10.00 Док. теле-

3, СУББОТА

7.30 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 7.45 Программа "О!". 8.15 Сенфорита. 8.45 Мультфильмы. 9.30 Киносалон. 11.00 "Моя вторая мама". 63 и 64 серии. 12.00 Константина Вагинова. Метаморфозы судьбы. 12.30 Панorama новостей /Си-Эн-Эн/. 13.05 Музыкальные среди у Н.А. Римского-Корсакова. 13.45 "Осторожно, в городе Мекки — нож". 13.55 Альтернатива. 14.35 "Ленфильмиада". 15.00 "Бумажные газы". 15.30 "Факт". 17.40 "Пришивши". Худ. фильм. 17.50 Мультфильм. 19.30 Домашний урок. 19.45 Панorama новостей /Би-Би-Си/. 20.05 "Ромка, Фомка и Артос". Фильм 3. 20.15 Адам и Ева плюс. 20.45 "Статуи над городом". Док. фильм. 21.00 Большой фестиваль. 21.15 "СургутинформТВ". Муз. программа. 21.30 Новости Сургута. 21.45 "Истоки". 22.20 "Факт". 22.45 Спорт, спорт, спорт. 23.05 Легкая музыка. 23.35 600 секунд. 23.50 Ваш стиль. 00.00 "Моя вторая мама". 63 и 64 серии. 00.50 "Лонг-диск". 00.50 "Маскарад". Телеспектакль. 03.30 "Безумный день". Балет-буфф.

4, ВОСКРЕСЕНЬЕ

10.00 Телекурьер. 10.25 Слово жизни. 10.55 Концерт по заявкам. 11.25 Экспресс-кино. 11.40 Уик-энд. 12.40 Шлягер-93. 13.00 "Моя земля". 13.30 Панorama новостей. 14.05 Воскресный лайбринт. 16.05 "Гам", где живет Наутильч. 17.00 Сказка за сказкой. 17.05 Мультфильм. 17.15 "Ля-сёт" представляет док. фильм "Ностальгия по Ривье". 18.15 Панorama новостей. 18.30 "Динара". Док. фильм. 18.45 "Панады". Худ. фильм. 21.30 Календарь. Апрель. Из цикла "Исторический альманах". 22.20 "Факт". 22.40 Зебра. 23.40 Ваш стиль. 23.50 "Школа завтрашнего дня". 24.00 "Форте". 24.45 "Ля-тутти". 00.20 Фильм-балет. 00.50 Оранж-ИВ. 01.10 Адамово яблоко. 02.10 С.Прокофьев. 02.50 Шлягер-93. Муз.спектакль.

АИСТ

предлагает
мягкий уголок «САДКО»
диван, два кресла, журнальный столик

Обивка:

гобелен различных тонов и расцветок — цена — 340 тыс. руб.
велюр темно-зеленый, коричневый — цена — 370 тыс. руб.

НАШ АДРЕС:

Гост. "Обь" — пр. Набережный, 16/1,
к. 200, 201.

Телефоны: 3-45-15, 3-23-94.



СВЕТСКАЯ ХРОНИКА

Чтобы загипнотизировать зрителя, певцам придется отказаться от "фанеры".

"Чтобы надолго завоевать популярность у зрителей, эстрадный певец должен петь как бы о себе," — считает известный гипнотизер Геннадий Гончаров. — В этом секрет успеха Аллы Пугачевой".

Артист, исполняющий не свойственную его характеру песню, теряет магнетизм. Еще один фактор успеха — живой звук. Когда поющий находится в состоянии экстаза, эти магнитические волны распространяются по залу. Однако настроение, в котором записывалась фонограмма, никогда не совпадает с настроением певца на концерте, и гипноз голоса начисто пропадает. "Союз вспомнил "Битлз", — сказал Гончаров, — их выступления проходили на таком нерве, что публика приходила в неистовство. То же можно сказать о концертах групп "Кино", "Наутилуса" помпилиуса" "Аквариума". Что это, как не сцене массового гипноза? Их солисты практически не двигались по сцене, слабо жестикулировали и долгим пронзительным взглядом смотрели в зал. Техника их выступлений отчасти совпадает с техникой гипнотизера". Гончаров также обратил внимание, что особой гипнотической силы достигают певцы, слабо жестикулирующие. Энергия сохраненного жеста усиливает энергию живого голоса, считает он. Но это правило не стопроцентное и относится лишь к певцам, которым в жизни жестикуляция не свойственна.

"Наташа на сцене" составит конкуренцию "Мадонне в постели".

В конце года российским зрителям будет предоставлена возможность выезды из "постели с Мадонной" и побывать немного "на сцене с Наташей". Через месяц начнутся съемки документально-игрового фильма о популярной солистке группы "Звезды" Наталье Гулькиной".

Как рассказала певица, фильм позволяет не только увидеть ее работу на сцене, но и заглянуть за кулисы, немного узнать о характере Наташи, ее личной жизни. "Мы хотим снять красивый фильм, где не будет очередей за картошкой, плохой погоды и хмурых лиц, — сказала певица в интервью корреспонденту "Светской хроники" РИА. — Съемки пройдут в красивейших уголках Петербурга, Сочи, Ялты. В фильме будут звучать мои лучшие песни, а еще там будут море, пальмы, длинные лимузины и роскошные костюмы от Натальи Большаковой". Одновременно со съемками 2-часового видеофильма выйдет его телевизионная версия. В ней будет чуть меньше песен и значительно меньше личной жизни.

Газета для слепых

ЛОНДОН. В Великобритании начала выходить ежедневная электронная газета для слепых. Она выпускается Королевским национальным институтом для слепых и газетой "Гардиан".

Для получения газеты подписчик должен обзавестись персональным

компьютером с декодирующим устройством и синтезатором речи.

Прорицатель Тофик Дадашев предсказывает Валентину Павлову славу великого реформатора, а членам ГКЧП — реабилитацию

Среди обвиняемых по делу ГКЧП есть человек, которому суждено стать одним из величайших реформаторов в истории России. Таков сенсационный прогноз прорицателя Тофика Дадашева. В интервью корреспонденту РИА он сказал, что имеет в виду Валентина Павлова — бывшего премьера союзного правительства. Этого человека, известного в народе, главным образом, в качестве инициатора наступившей два года назад операции по обмену крупных денежных купюр, пока еще никто не понял и по достоинству не оценил, сказал Дадашев. А между тем именно Павлов, слишком рано похороненный многими как политик и руководитель, в содружестве с умной, волевой, патриотически настроенной женщины из числа народных депутатов России сможет исправить ситуацию в стране. Назвать имя женщины прорицатель пока отказался.

Что же касается суда над гэкачепистами, то Дадашев, предсказавший абсолютно точно в ноябре, что Новый год некоторые узники "Матросской тишины" встретят дома, считает, что дело может не дойти до суда над ними.

Бюстгалтер как знак протesta

Старыми бюстгалтерами намерены завалить порог дома норвежского министра социальных дел Грете Кнудсен члены профсоюза работников ресторанны-гостиничной сферы. Необычная акция протеста будет предпринята против практики многих пивных иочных клубов заставлять официанток работать с обнаженной грудью. По мнению лидеров профсоюза, это унижает достоинство норвежских женщин и заставляет рассматривать их только как сексуальный объект. А к дому министра бюстгалтеры привезут потому, что она пока не желает запретить подобную систему обслуживания.

Англичане тоже боятся гулять по ночных улицам

Недавний опрос жителей Британских островов показал, что каждый второй с удовольствием бы покинул свою родину. Страна плохо управляет, нет уверенности в завтрашнем дне, считают участники опроса, которые предпочли бы уехать. Около 40 процентов респондентов не смогли сформулировать ответ на вопрос: чем же они все-таки гордятся в своей стране? И лишь 5% опрошенных англичан не боятся гулять в ночные времена по улицам, тогда как еще 20 лет назад таких смельчаков было 85 процентов.

РИА "Новости".

РЕКЛАМА

СПРАВКИ

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

Утерянную черную сумку с документами и вещами. Тел. 6-86-15.

Трудовую книжку на имя Евдокимова Адольфа Леонидовича. Тел.: 2-23-78, 2-59-91 (раб.).



Фирма "ЭЛТЕК" —

крупнейший в России экспортер венгерских кондитерских изделий — предлагает в широком ассортименте

ВАФЛИ "КЕНТОР"

и самые любимые лакомства детей всей Европы —

ВКУСНЕЙШИЕ ЛЕДЕНЦЫ "ФУНДИ"!

Наши телефоны в Москве: (095) 251-32-43, 258-94-76, 587-35-61, 587-76-79.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ, ОТДЕЛОВ РАБОЧЕГО СНАБЖЕНИЯ, ОРГАНИЗАЦИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

РОССИЙСКИЙ КОВРОВЫЙ ЦЕНТР

осуществляет срочные оптовые поставки ковров и напольных покрытий производства комбинатов России, а также Бельгии, Франции и Германии по самым низким отпускным ценам. 120 видов рисунка в 24 цветовых гаммах.

РОССИЙСКИЙ КОВРОВЫЙ ЦЕНТР заинтересован в создании постоянных региональных представительств на базе стабильных оптовых заказчиков.

Минимальная отгрузка — на 5 млн. рублей. БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ.

ТЕЛ/ФАКС:(095) 210-22-45, 210-22-57.

Новосибирское государственное авиапредприятие выполняет авиаейс № 2015/2016 в ваш город со

стоимостью билета 8700 рублей.

ЭТО ЗНАЧИТЕЛЬНО НИЖЕ, ЧЕМ У НАШИХ КОНКУРЕНТОВ.

ТРЕБУЙТЕ В КАССАХ АВИАБИЛЕТЫ НА РЕЙСЫ НОВОСИБИРСКОГО АВИАПРЕДПРИЯТИЯ!

Мы поможем решить ваши проблемы в отправке груза в неограниченном количестве из Новосибирска; а также выполняем заказные рейсы в удобный для вас аэропорт или сдадим в аренду самолеты: АН-30 (22 пассажира или до 4-х тонн груза), АН-24 (48 пассажирских мест), Л-410 (15 пассажирских мест), АН-2 (12 пассажирских мест или 1,2 тонны груза), вертолеты МИ-8, МИ-2.

Телефоны в Новосибирске (код 3832): 25-67-90, 28-08-13, 28-02-72, 28-07-29.

Обратившись к нам, вы приобретете постоянного партнера по авиационному обслуживанию ваших производственных и личных нужд!

Наши цены на авиабилеты и услуги — одни из самых низких в регионе!



Фирма

изучает спрос и предлагает

оформить ЗАКАЗ НА ПОСТАВКУ любых товаров и продуктов из Германии и Израиля, в т.ч.: апельсины, лимоны, бананы, оборудование для с/х переработки, автомобили, мебель, медиакомплекты. Обр.: г. Новосибирск, ул. Ленина, 3, кв. 219; тел. факс: (3832) 22-43-35, 22-21-94.

Предприятие предлагает к реализации бытовые компьютеры "Компаньон-2". Комплектуются "джойстиком", кассетой, подключение напрямую в антенный вход любого телевизора, без переделок. Тел. 3-25-11 (с 9 до 17).

Редактор
Н. И. БАТАЛОВ.

«СТ»

УЧРЕДИТЕЛИ: городской и районный Советы народных депутатов, коллектив редакции.

ИЗДАТЕЛЬ: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. № 146 от 15 ноября 1990 года.

Подписано в печать в 17.00.

Тираж 39.250. Заказ № 1020.

ПРОДАЮТ

Лодочный мотор "Вихрь-30", автомашины ВАЗ всех модификаций, партия, 10 штук, противоугонное устройство, УАЗ-39621 (микроавтобус), КамАЗ-43196, 53212, индивидуальное жилье с земельным участком (40 км от г. Самары). Тел. 2-42-04.

Четырехкомнатную приватизированную квартиру (1-й этаж) в районе ж/д вокзала. Тел. 9-34-06.

Шенков немецкой овчарки с родословной. Телефон 2-32-29.

Новую стенку "Слава-41" (г. Великие Луки) со встроенным ходилом и врачающимся баром. Цена ниже рыночной. Тел. 2-76-09.

Новое пианино "Украина". Тел. 3-42-94 (дом.).

Новый ЗИЛ-131 бортовой с тентом или изотермическим фургоном, пылесосы "Урал-1М" (20 тыс. руб.) — за наличный расчет. Тел. 8-3432-52-19-68 — в г. Екатеринбурге.

Новые ГАЗ-3307, ГАЗ-66 с будками — Волгоградский киномех завод. Цены ниже рыночных. Завод изготавливает будки на все виды автотранспорта, металлический веер на УАЗ-469, переоборудует УАЗ-452 в грузопассажирский фургон. Тел. (844-2) 37-89-83 — в Волгограде.

ДВИГАТЕЛИ к автомобилям УАЗ и запасные части к ним — со склада в г. Сургуте. Тел. 7-82-19, 7-82-77.

Новые АВТОМАШИНЫ ВАЗ-2121 "Нива" — со склада в г. Тюмени. Тел. 25-12-85, 25-10-55.

Капитальный лодочный гараж, лодку "Казанку-5", мотор "Вихрь-30" и металлический гараж на санях. Обр.: пр. Комсомольский, 44/1, кв. 3.

Сднокомнатную квартиру со всеми удобствами в деревянном доме (1-й этаж 2-этажного деревянного дома). Приватизированная. Обр.: п. Солнечный, 6, кв. 1; тел. 7-97-12 (дом.).

Дачный участок. Тел. 2-90-23.